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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée pour : LeJDD.fr 

Echantillon : Echantillon de 1004 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et 
plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (Computer Assisted 
Web Interviewing – CAWI).  

Dates de terrain : Du 24 au 26 juin 2008 
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Les principaux enseignements 
 de l’étude 
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Neuf ans après l’adoption de la loi sur le PACS, les Français interrogés par l’Ifop pour 
LeJDD.fr se montrent très majoritairement favorables au mariage homosexuel (62%). Ce 
score atteint un niveau comparable, quoique légèrement inférieur, à celui de mai 2004 (64%) 
enregistré dans un sondage Ifop pour Elle réalisé dans le contexte du mariage de Bègles. Ce résultat 
confirme la forte progression enregistrée au sein de l’opinion au cours de la dernière décennie. 
Rappelons à cet égard que la proportion de Français favorables au droit de se marier pour les 
couples homosexuels s’élevait à 48% en juin 1996. 
 
Ce soutien majoritaire au mariage homosexuel – sujet particulièrement passionné au sein de la 
classe politique Française - se vérifie désormais au sein de la plupart des catégories de population 
interrogées. Toutefois, deux clivages persistent en la matière. 
Un clivage générationnel. L’analyse des résultats selon l’âge des répondants fait apparaître des 
variations sensibles : 70% des personnes âgées de 35 à 49 ans se déclarent favorables au mariage 
entre personnes du même sexe contre 45% des 50-64 ans. Ce sont les jeunes adultes (25-34 ans) qui 
se montrent le plus ouverts sur ce sujet :77% estiment qu’un seul et même contrat doit unir les 
couples hétérosexuels et homosexuels. 
Un clivage politique. Les personnes ayant voté pour Ségolène Royal au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2007 défendent à hauteur de 80% le droit de se marier pour les couples 
homosexuels. Plus en retrait mais néanmoins favorables à ce type d’union, les personnes ayant 
soutenu François Bayrou se démarquent par un score proche de la moyenne nationale (63%). Enfin, 
les électeurs de Nicolas Sarkozy apparaissent particulièrement divisés : 49% soutiennent le mariage 
homosexuel, 51% y sont opposés. 
 
Le droit d’adopter pour les couples homosexuels enregistre également un mouvement en 
profondeur au sein de l’opinion : pour la première fois depuis que l’Ifop interroge les 
Français sur ce thème une majorité de personnes (51%) se prononce favorablement. La percée 
de cette question depuis juin 1996 (37% de Français favorables cette année là, puis en juin 2003 et 
49% en mai 2004) se confirme et atteste d’une évolution, certes plus lente que pour le mariage, 
mais qui se renforce avec le temps. 
De la même façon que pour le droit au mariage, les jeunes adultes comptent parmi les principaux 
soutiens à cette mesure (61% des 25-34 ans notamment). Chez les plus âgés, les jugements 
s’avèrent plus contrastés voire défavorables : 42% des plus de 65 ans adhèrent à ce nouveau droit. 
Sur cette question on observe également un clivage politique comparable à celui enregistré pour le 
mariage : les personnes ayant voté pour Ségolène Royal le 22 avril 2007 se trouvent en première 
ligne avec 62% de favorables contre 51% pour les électeurs de François Bayrou et enfin 38% pour 
ceux de  Nicolas Sarkozy. 
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Les résultats de l’étude 
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Le souhait sur le mariage et l’adoption par les couples 
homosexuels 

 
 
 
Question : Vous personnellement, pensez-vous que les couples homosexuels, 

hommes ou femmes, devraient avoir le droit en France … ? 
 
 
 

De se marier D’adopter, en tant que couple, des enfants 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

L’évolution de l’opinion sur ces questions 
 

 

Oui
62%

Non
38%

51%
48%

56% 55%

64% 62%

39%

33%
37% 37%

49%
51%

 Mai 1995  Juin 1996  Juin 2000  Juin 2003 Mai 2004 Juin 2008

De se marier D'adopter, en tant que couple, des enfants

Oui
51% Non

49%

Octobre 1999 
Vote du PACS 
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L’adhésion du mariage homosexuel et à l’adoption par les 
couples homosexuels en fonction de l’âge, du lieu de résidence 
et du vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2007 
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Adhésion au mariage homosexuel Adhésion à l’adoption par des 
couples homosexuels 
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